

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес
редакции:
АКССР,
Лоухи дом
№ 1

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ

Производственный план по добыче слюды рудоуправлением «Слюдкомбинат» (начальник рудоуправления тов. Масленников) в первом квартале текущего года выполнен всего лишь на 64 процента.

Основные причины невыполнения плана заключаются в неокончании геологоразведочных работ и в слабом руководстве на местах со стороны заведывающих рудниками и главного руководства рудоуправления в целом.

При получении производственного задания на 1936 год, которое по сравнению с прошлым годом повышено на 300 тонн, заведывающие рудниками и прежнее руководство Рудоуправления, вместо того, чтобы немедленно перестроиться в соответствии с увеличением плана, как в части более рационального использования рабочей силы так и механизмов, мобилизовать и организовать рабочих на борьбу за выполнение этого плана, впали в панику, развели переписку с вышестоящими организациями о «трудностях стоящих на пути выполнения плана». Конечно это паникерство и беспомощность в последствии отрицательно отразилось на ходе выполнения плана на местах и по Слюдкомбинату в целом.

Слабое руководство на местах сказалось в следующем: отдельные заведывающие рудниками (Яцкий, Жабин) — почувствовав себя «хозяевами» фактически не занимались вопросами производственного характера, совершенно отстранились от такой первостепенной и важной работы, как улучшение культурно-бытовых условий рабочих.

Несмотря на наличие ряда продуктов (мясо, рыба, картофель и т. д.) общественное питание рабочих на рудниках было поставлено скверно, так как по существу этим делом никто не занимался, хотя к улучшению питания имелись все возможности. Например, на складах ОРСа имеется картофель, а в столовых ежедневно варят макароны. Конечно такое однообразие обедов не может удовлетворять рабочих.

Общежития рабочих в общем не плохие, но некоторые из них требуют значительного ремонта, как то побелка, отделка и т. д. и приведение их в культурное, санитарное состоя-

ние, но со стороны администрации рудников для проведения этих мероприятий ничего не было сделано.

Отсюда понятно что невидя улучшения своих бытовых условий часть рабочих уходила с рудника. Создалась текучесть, на руднике не хватало рабочих, а заведывающие рудниками, вместо того, чтобы взяться за улучшение бытовых условий рабочих и тем самым прекратить текучесть, беспомощно разводили руками.

Правда, за последнее время текучесть рабочей силы на рудниках заметно снизилась, но это отнюдь не дает права руководителям рудниками успокаиваться и попрежнему игнорировать бытовые условия рабочих.

Приступая к выполнению производственного плана на 2-го квартала «Слюдкомбинат» должен с первых же дней обеспечить такие темпы работ, такое качество руководства на местах, которое не только бы гарантировало выполнение плана второго квартала, но и компенсировало бы невыполнение плана первого квартала.

Исходя из этого, сейчас

За полное механизирование добычи руды

Рудоуправление «Слюдкомбинат» приступает к подготовке рудников к переходу на механизированную добычу руды.

В этом году, на механизацию рудников в распоряжении Слюдкомбината имеется фонд в сумме 89,5 тысяч рублей.

В первую очередь будет механизироваться откатка руды, рельсовые вагонетки и водоотлив из забоя. Проектируется механиз-

проведено укрепление рудководства рудниками. Заведующий рудником «Хото-Ламбо» Яцкий снят с работы и вместо него назначен т. Носырев. Также освобожден от работы заведывающий рудником тов. Жабин, которого сейчас замещает т. Козло. Кроме того, в целях улучшения руководства снабжением рабочих, начальником ОРСа назначен тов. Филиппов.

С апреля рудники перейдут на не полный, а с мая на полный хозяйственный расчет, что безусловно должно способствовать, как повышению производительности, так и улучшению бытовых условий рабочих.

Улучшением качества руководства, мобилизацией и организацией рабочих на действительную борьбу за выполнение производственного плана, дальнейшим развертыванием стахановского движения на рудниках, Рудоуправление «Слюдкомбинат» должно добиться и безусловно добьется перевыполнения плана второго квартала и ликвидирует позорный прорыв допущенный в первом квартале.

Афанасьев.

Не обеспечивают газетам рабочих лесопункта

В 63 и 64 квартале Амурского лесопункта имеются красные уголки, но обеспечение их газетам далеко недостаточно.

На лесопункт для красных уголков выписывается всего 4 экземпляра газеты «Красная Карелия», 15 экземпляров «Лоухский большевик», 2 экземпляра «Левая промышленность» и по одному экземпляру журналов «Крокодил» и «Лесоруб и Сплавщик». Конечно это количество периодической литературы не мо-

жет полностью удовлетворить спроса со стороны рабочих, тем более что для рабочих общежитий газеты совершенно не выписываются.

Профгору лесопункта т. Федорову необходимо увеличить подписку на газеты и тем самым полностью обеспечить ими не только красные уголки, но и общежития рабочих на всех кварталах лесопункта.

Лещилова.

Рыбаки вышли в море

27 марта 1936 года рыбаки колхоза «Заря» Чупинского сельсовета приступили к пробному лову рыбы в Чупинской губе Белого моря.

В лове участвует 58 человек, из них 16 женщин. Бригадирами выделены лучшие рыбаки колхоза, товарищи Иванов и Богданов.



В 1904 году тов. И. В. СТАЛИН работал в Чиатурах (Грузия). Будучи руководителем Чиатурской подпольной организации большевиков, т. Сталин подвергался преследованиям полиции. Укрываясь от ареста, тов. Сталин жил одно время в селении Парависа (возле Чиатур) в доме крестьянина У. Чеченидзе.

В настоящее время т. Чеченидзе 80 лет; он получает персональную пенсию и по-прежнему живет в селении Перевиса.

НА СНИМКЕ: дом т. Чеченидзе в селении Перевиса, в этом доме в 1904 году скрывался т. Сталин.

(Фото Союзфото).

О сплаве не заботятся

На Лоухском лесопункте (начальник т. Лебедев) до сих пор не развернуто должной подготовки к сплаву. Указание леспромпхоза о заключении договоров с колхозниками на выделение рабочей силы на сплав, на участок поступили 1 марта, к 1 апреля должно быть закончено заключение этих договоров но на сегодняшний день не заключено ни одного договора.

Упомянутые в прошлом году на сплаве лодки отставали всю зиму в воде и конечно прили в негодность и сейчас вместо них приходится делать новые лодки. Если бы Лебедев и завхоз лесопункта Морозов своевременно по-

зботились вытащить лодки на берег, то конечно, можно было бы ограничиться их ремонтом, что стоило бы значительно дешевле, чем постройка новых лодок.

Если администрация Лоухского лесопункта сейчас же не развернет работы по подготовке к сплаву как следует, то не исключена возможность срыва своевременной подготовки и выполнения плана сплава древесины, а поэтому дирекция Чупинского леспромпхоза необходимо принять срочные меры к устранению причин, мешающих развертыванию подготовки к сплаву на этом лесопункте.

Тамм.

Лошади простаивают без корма

Руководители Лоухского лесопункта (начальник т. Лебедев) и заведывающий лавкой Зеленин не заботятся о своевременном обеспечении лошадей овсом и сеном, в следствии чего, возчики зачастую вынуждены кормить лошадей через 5-8 часов после прибытия из леса.

Бездействует и заведывающий хозяйством лесопункта Морозов, отлично знающий о необеспеченности лесопункта фуражом и не принимающий меры к его получению, предпочитая вместо этого по не-

сколько дней пьянствовать. Вместо Морозова леспромпхоз прислал другого работника, который с 20 по 25 марта не мог приступить к работе лишь только потому, что начальник лесопункта Лебедев продолжает держать на лесопункте Морозова.

Не пора ли леспромпхозу прекратить покровительство Лебедеву пьянице Морозову и принять меры к наведению порядка на лесопункте.

Тамм.

Беседа председателя СНК СССР т. В. М. Молотова

С главным редактором французской газеты „Тан“ г-ном Шастенэ

19 марта 1936 года

Шастенэ. Какова позиция советского правительства в настоящем международном кризисе? Не считает ли оно, что военная реокупация левого берега Рейна, позволяя Германии построить линии укрепления вдоль французской границы, имеет, прежде всего, целью предоставить Германии большую свободу для наступления на Востоке?

Молотов. Ремилитаризация Рейнской области несомненно усилила угрозу для стран, находящихся к востоку от Германии, и, в частности, для СССР. Не видеть этого было бы неправильно. Тем не менее ввод германских войск в Рейнскую область, пограничную с Францией и Бельгией, и создание укреплений вдоль франко-бельгийской границы, в нарушение известных международных договоров, означает угрозу, прежде всего, в отношении западных соседей, Франции и Бельгии. В связи с этим нам понятно особое беспокойство во Франции и Бельгии.

Шастенэ. Поскольку из этого вытекает, что интересы Советского Союза и Франции в настоящем международном кризисе в известной степени одни и те же, возникает вопрос о том, как действовать перед лицом этого кризиса и какова по отношению к нему позиция советского правительства?

Молотов. В связи с вашим вопросом я могу сослаться на опубликованную сегодня в газетах речь тов. Литвинова в Лондоне. Она бросает яркий свет на политику советского правительства в отношении теперешнего международного положения и освещает это положение в целом, что освобождает меня от подобного развития этой темы.

Шастенэ. В случае, если бы Германия предприняла нападение на Запад, и в случае, если бы Польша осталась нейтральной, какую помощь мог бы СССР практически оказать Франции? Вопрос имеет немного стратегический характер. Повидимому со стороны СССР означала бы помощь через Румынию и Чехословакию. Нейтралитет Польши, однако, в значительной степени затруднил бы действия СССР. Как практически могла бы быть осуществлена советская помощь Франции?

Молотов. Для того, что бы ответить на этот вопрос, нужно было бы знать конкретную обстановку, в которой пришлось бы его решать. Вся помощь, необходимая Франции в связи с возможным нападением на нее европейского государства, поскольку она вытекает из франко-советского договора, который не

содержит никаких ограничений в этом отношении, Франции была бы оказана со стороны Советского Союза. Помощь была бы оказана в соответствии с этим договором и политической обстановкой в целом.

Шастенэ. Считает ли советское правительство возможным улучшение польско-советских отношений и, в положительном случае, каким образом оно считает возможным осуществить это улучшение?

Шастенэ. Желательно, чтобы Польша стояла на стороне Франции и Советского Союза. Это отвечало бы и подлинным интересам самой Польши. В настоящем состоянии советско-польских отношений, однако, существует возможность того, что Польша займет позицию нейтралитета. Не считает ли председатель СНК желательным найти пути к улучшению советско-польских отношений?

Молотов. Советское правительство считает улучшение советско-польских отношений и желательным и возможным. Один из путей для этого был предложен в прошлом году в виде восточного пакта, в который Польша могла бы включиться.

Шастенэ. Некоторые поляки утверждают, — я говорю это не от своего имени а просто передаю то, что я слышал, — что коммунистическая пропаганда в Польше, одно время совершенно прекратившаяся, возобновилась с новой силой в середине 1935 года. Если это так, то нельзя ли было бы попытаться добиться ее прекращения как средства для улучшения советско-польских отношений?

Молотов. Указанных вами данных о коммунистической пропаганде в Польше у меня не имеется, да и вообще этот вопрос мне кажется искусственным и за волосы притянутым теми некоторыми поляками, которые вам сообщили о подобных случаях.

Шастенэ. Я пробыл в Польше 4 дня и пришел к заключению, что в Польше влиятельные лица считают что у Польши общие интересы с СССР и что разделяют обе стороны только вопрос сантиментального и исторического характера.

Молотов. Советский Союз решительно покончил с империалистическими и угнетательскими тенденциями царизма. Мы противники всякого национального угнетения и доказали это на деле как своей внутренней, так и своей внешней политикой. Этим определяется и наше отношение к историческому прошлому народов, в частности Польши. Было бы у деятелей Поль-

ши действительное стремление к укреплению мира в Европе, в чем польский народ безусловно весьма заинтересован, тогда нашлись бы достаточные возможности для улучшения польско-советских отношений.

Шастенэ. Все ли существующие в настоящее время в Советском Союзе направления считают одинаково невозможным в настоящих условиях сближение Германии с Советским Союзом? Я имею в виду сведения о том, что внутри рейхсвера имеются группы, которые по чисто политическим соображениям стоят за сближение с Советским Союзом. Имеются ли аналогичные встречные тенденции в СССР?

Молотов. Среди определенной части советских людей есть направление, относящееся к современной правящей Германии с совершенной непримиримостью, в особенности в связи со все новыми враждебными выступлениями германских правителей против Советского Союза. Однако, главное направление, определяющее политику советской власти, считает возможным улучшение отношений между Германией и СССР. Разумеется, для этого могут быть разные пути. Один из лучших — вхождение Германии в Лигу наций, при том, однако, условии, чтобы Германия на деле доказала, что она будет соблюдать свои международные обязательства в соответствии с действительными интересами мира в Европе и интересами всеобщего мира. При выполнении этих условий участие Германии в Лиге наций было бы в интересах мира и встретило бы с нашей стороны положительное отношение.

Шастенэ. Даже гитлеровской Германии?

Молотов. Да, даже гитлеровской Германии.

Шастенэ. Как относится советское правительство к возможности франко-германского сближения? В случае такого сближения отнеслось ли бы оно к нему благожелательным образом?

Молотов. Нам известно стремление Франции к сохранению мира. Если германское правительство также доказало бы на деле свое стремление к миру и уважение к договорам, в частности, доказало бы это по отношению к Лиге наций, то на этой базе защиты интересов мира мы считали бы франко-германское сближение желательным.

Шастенэ. Как со времени последнего японского кризиса и интервью г-на Сталина советское прави-

тельство представляет себе ближайшее будущее своих отношений с Японией.

Молотов. За последнее время имеются признаки некоторого улучшения советско-японских отношений. Это нашло свое выражение в недавних переговорах заместителя народного комиссара по иностранным делам тов. Стомонова с японским посланцем г. Ота. Содержание этих бесед опубликовано. Переговоры еще не окончены, но возможность улучшения советско-японских отношений имеется.

Шастенэ. Считает ли председатель СНК, что после заявления г. Сталина имелись новые признаки намерения японцев выступить против Внешней Монголии?

Молотов. Новых фактов в этом направлении нет.

Шастенэ. Как, по мнению советского правительства, Франция могла бы в настоящее время наиболее полезным образом сотрудничать с ним в области военных приготовлений? Я имею в виду вопрос о том, должно ли это сотрудничество происходить в форме контактов между генеральными штабами или же должна идти речь о поставке Францией военных материалов Советскому Союзу?

Молотов. Вопрос требует специального изучения. Этим пришлось бы заняться военным специалистам.

Шастенэ. Я хотел бы задать тот же вопрос в области промышленности. Имеет ли виду советское правительство в настоящее время делать заказы французской промышленности и какие именно?

Молотов. Торговое соглашение, подписанное в начале января 1935 года, с нашей стороны будет полностью выполнено. Наши заказы связаны, главным образом, с покупкой металлов, продуктов машиностроения, химии и некоторых других отраслей промышленности. Наш общий импорт показывает за последнее время тенденцию к росту. Если технические и финансовые условия во Франции будут не хуже, чем в других странах то возможно увеличение заказов во Франции.

Шастенэ. Позволит ли осуществление экономических планов Советского Союза импортировать в дальнейшем так называемые „парижские изделия“, т. е. продукты парижской промышленности в области предметов украшения, кожаных и шелковых изделий и прочих предметов так сказать „полуроскоши“?

Молотов. Мы сами развиваем сейчас подобные

отрасли промышленности, но в известных пределах не исключен и ввоз так называемых парижских изделий.

Шастенэ. Считает ли советское правительство, что выполнение второго пятилетнего плана позволит в ближайшее время произвести значительное снижение внутренних цен? Какого порядка может быть это снижение?

Молотов. Да, считает. Советское правительство твердо уверено, что выполнение второго пятилетнего плана обеспечит значительное снижение внутренних цен. Могут еще добавиться, что выполнение второго пятилетнего плана идет не менее успешно, чем выполнение первого. Вы спрашиваете, какого порядка будет это снижение. Я думаю, что снижение внутренних цен должно достигнуть нескольких десятков процентов.

Шастенэ. Насколько я понимаю, это не означает сокращения заработной платы, а означает увеличение реальной заработной платы, путем повышения покупательной способности заработной платы.

Молотов. Совершенно верно.

Шастенэ. Было ли обращено внимание советского правительства на трудности материального положения, которые возникают для проживающих в Союзе иностранцев вследствие последних финансовых реформ и, в особенности, закрытия торговли?

Молотов. Советскому правительству этот вопрос, конечно известен. Но этого рода трудности имеют скоротечный характер.

Шастенэ. В связи с демократизацией конституции, — прvida демократизацией не в западном смысле слова, о проектах чего сообщалось, я хотел бы спросить, какие видоизменения будут внесены в советскую конституцию? В частности будет ли это означать замену существующей пирамидообразной системы выборов низших органов населения, а высших органов низшими, системой прямого представительства? Будет ли также изменена в связи с этим федеральная структура Советского Союза, или же существование республик и национальных областей реформой конституции не затрагивается?

Молотов. В работах комиссии, которые должны закончиться в течение этого года и которыми руководит председатель этой комиссии тов. Сталин, дело идет об осуществлении в СССР действительно всеобщего, действительно прямо

(Окончание на 3 странице)

Беседа председателя СНК СССР товарища В. М. МОЛОТОВА

с главным редактором французской газеты „Тан“ г-ном Шастенэ

(Окончание. начало см на 2 странице).

го, действительно равного и тайного избирательного права, которым не будут пользоваться только лица, лишенные избирательного права приговором суда. На основе этого избирательного права будут выбирать и местные органы власти и центральный орган — общенародное правительство.

У нас во всех отраслях создано социалистическое хозяйство, тем самым окончательно подорваны основы классов и созданы условия для бесклассового социалистического общества. Теперь в новой конституции будут устранены остатки неравенства в избирательных правах между рабочими и крестьянами, и вместе с тем избирательное право будет предоставлено всем группам населения, включая и тех граждан, которые раньше принадлежали к буржуазным слоям, но теперь работают в предприятиях, в колхозах и в государственных и кооперативных учреждениях или как частные кустари и т. п. Более демократического избирательного права, чем то, которое будет установлено нашей конституцией, ни в одной стране не существует.

Существования республик и национальных областей реформа конституции не затронет.

Шастенэ. Допускаете ли вы образование других партий?

Молотов. Этот вопрос в СССР не актуален, поскольку у нас дело вплотную подошло к полной ликвидации борющихся между собой классов, представляющих интересы которых выражают партии.

Шастенэ. Мне кажется, что другие партии могли бы возникнуть и без классовой борьбы, в результате существования различных тенденций даже внутри самой коммунистической партии. В качестве примера того, что я имею в виду, я напомню о расколе русской социал-демократической партии на большевиков и меньшевиков. Если бы таким путем возникла бы новая партия, было ли бы ее существование допущено советским правительством?

Молотов. Что касается возможности раскола партии, то если г-н Шастенэ ознакомится с положением в нашей партии за последние годы, он сможет установить следующее: в партии была в свое время острая борьба и делались попытки создания особых фракций, ведущих к созданию новых партий, но вот уже несколько лет как положение в этом отношении и в корне изменилось и коммунистическая партия действительно едина. Те-

перь это можно сказать, больше, чем когда бы то ни было, в прошлом.

Шастенэ. Поскольку советское правительство имеет в виду расширение базы выборов и допускает наличие известной оппозиции, не имеет ли оно в виду и известного ослабления административных мер, известного ослабления диктатуры?

Молотов. Вся наша внутренняя обстановка говорит за то, что теперь уже нередко нет необходимости в тех административных мерах, которые производились прежде.

Но советская власть, разумеется, должна быть сильной и последовательной в борьбе против террористов и разрушителей общественной собственности и их сообщников. Силы, противодействующие ей, делаются все слабее, но в некоторых случаях именно поэтому они хватаются за крайние меры, что требует соответствующих контрмер со стороны советского правительства.

Однако, самое главное заключается в том, что советская власть опирается теперь на широчайшую поддержку рабочих и служащих в городах и крестьян в деревнях и реформа нашей конституции, входящая максимум демократизма, свидетельствует о твердой уверенности совласти в этой поддержке.

Шастенэ. Предполагает ли проект реформы конституции введение того, что у нас называется ответственным министерством.

Молотов. Совет Народных Комиссаров, как вы знаете, является выборным органом и полностью ответствен перед Центральным исполнительным Комитетом. После реформы конституции наше правительство будет попрежнему выборным и полностью ответственным перед народным представительством Советского Союза, выбранным на основе всеобщего прямого, тайного и равного избирательного права. Записал А. Ф. Нейман.

Совещание редакторов закончило свою работу

28 марта областное совещание редакторов районных и фабрично-заводских газет закончило свою работу. Совещание прошло под знаком большевистской самокритики работы Карельской печати. Оно показало, что печать республики имеет еще много недостатков в своей работе.

Наши районные газеты не выступают еще боевым организатором масс вокруг разрешения задач поставленных партией и правительством.

Выступление с докладами редакторов газет „Кандалакшский коммунист“, „Большевик Калевалы“ и „Большевик Прионежья“ показали, что важнейшим вопросом — развёртывания стахановского движения — газеты большей частью занимались голым регистрированием рекордов стахановцев, а не показывали методы их работы, не давали с круительного отпора саботажникам стахановского движения.

Такое же положение и в других газетах. Вина газеты в том, что они не сумели привлечь к работе

самых стахановцев. Большое внимание на совещании уделялось перестройке работы газет, за лучшее культурное обслуживание читателей. Больше культурности газете, шире и разнообразнее должна быть тематика таковы задачи.

Не менее важным вопросом обсуждавшимся на совещании является работа с рабселькорами.

Лозунг — каждый стахановец рабкор — каждый рабкор стахановец — накладывает на печать большую задачу всестороннего улучшения работы с низовым активом газеты — стахановцами.

С большими речами о задачах карельской печати на совещании выступил зав. отделом печати и издательства Ленинградского Обкома товарищ Фокин а также заведующий отделом агитации пропаганды и печати Карельского обкома партии тов. Периль. Совещание приняло обращение ко всем рабселькорам Карелии.

(КарелТАСС)

Устранить недостатки в школе

В деревне Сон-остров, Керетского сельсовета начальная школа существует с 1932 года, но до сих пор ни сельсовет, ни Район не могут обеспечить школу самым обыкновенным столом, необходимым для завтраков и обедов учащихся.

Из-за отсутствия стола

ученики обедают... на партах, а пот м составляют посуду... на пол.

Кроме того учащиеся недовольны качеством приготовляемой пищи, но заведывающий школой т. Кошкин на их недовольство не обращает внимания.

Глазов.

Вызвали на соревнование комсод Керетского сельсовета

16 марта при Чупинском сельсовете состоялось заседание сельской комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу (комсод) на котором рассмотрен и утвержден план проведения „дня займодержателя и вкладчика“ по сельсовету.

На этом заседании выделено 11 бригад с утверждением бригадиров для проведения сплошной проверки облигаций находящихся на руках у займодержателей и проведения массово-разъяснительной работы о значении „дня займодержателя и вкладчика“.

Бригады организованы при леспрохозе (бригадир Глебов), Карельском заводе (Лопастайский), на бирже Чула (Лосев), Рудниках Самойловича (Холманский) в колхозе „Заря“ (Коргуев И) и на других предприятиях, находящихся на территории сельсовета.

Каждый бригадир снабжен выигрышными таблицами по всем тиражам займа.

Сельский комсод обязал всех бригадиров к 23 марта закончить сплошную проверку облигаций и уже сей-

час имеются сведения об окончании этой работы по леспрохозу, Карелграниту, Кирпичному заводу и руднику „Хето-Ламбино“.

При красном уголке Кирпичного завода в железнодорожном клубе станции Чула, рудниках Самойловича и „Хето-Ламбино“, на Чупинской бирже леспрохоза, в Чупинском сельсовете, в колхозе „Заря“ и при сберегательной кассе организуяются столы справок для обслуживания займодержателей и вкладчиков.

На ряде предприятий и в колхозе „Заря“ проводятся вечера и собрания рабочих служащих и колхозников, посвященные „дню займодержателя и вкладчика“.

Кроме того сельский комсод решил провести обследование сберегательной кассы № 13 (пристань Чула) для приведения ее в культурный вид.

Комсод Чупинского сельсовета вызвал комсод Керетского сельсовета на социалистическое соревнование по лучшему проведению „дня займодержателя и вкладчика“.

Прокколев.

Организованы проверочные бригады

На состоявшемся 14 марта заседании комсода Чернореченского сельсовета обсуждался план проведения „Дня займодержателя и вкладчика“.

Для проведения сплошной проверки выигрышей по облигациям, находящимся на руках у колхозников, во всех колхозах организуяются проверочные бригады, в состав которых вошли лучшие финансовые активисты колхозов. Все бригадиры снабжены тиражными таблицами.

При красном уголке колхоза „Красная армия“ и в избечитальне организованы справочные столы для обслуживания займодержателей и вкладчиков.

Ответственным за работу

стола справок при колхозе „Красная армия“ выделен тов. Богданов, а по избечитальне тов. Нифакин.

Проверочные бригады приступили к работе.

Софронов.

Выявлено 10 выигрышей

Бригадой сплошной проверки выигрышей по облигациям гос. займов, находящихся на руках у займодержателей была проведена проверка облигаций в колхозе „Бура“ Чернореченского сельсовета.

Во время проверки выявлено 10 выигрышей на общую сумму 137 рублей, без номинальной стоимости облигаций. Проверка выигрышей продолжается.

С-в.

Весенние каникулы в школах

23 марта сего года учащиеся Чупинской неполной средней школы разошлись на весенние каникулы.

Вечером 24 марта, силами учащихся 5 и 6 классов была поставлена пьеса „Промня“. Вечер закончился коллективными играми, песнями и танцами детей под гармонь.

Пользуясь весенними каникулами дирекция Лоухской неполной средней школы (директор т. Сеппелен) наметила ряд мероприятий для улучшения бытовых условий учащихся, проживающих в интернате.

За этот период будет закончена починка постельного белья и матрацов для детей, ремонт и побелка печей в интернате.

В дальнейшем, в период каникул намечено организовать лыжные вылазки в лес и на залив и детские кино-сеансы.

Организация и проведение досуга учащихся во время весенних каникул поручено пионерской вожакой тов. Кундозеровой Веро.

И. К.

По плану намечено закончить оклейку помещения интерната обоями, но это мероприятие срывается лишь только из-за того, что Райфинотдел отказывает школе в отпуске необходимых средств.

Для улучшения обслуживания педагогов оборудуется учительская комната.

С. Н.

По Советскому Союзу

Завтрак у товарища В. М. МОЛОТОВА по случаю 15-летия советско-турецкого договора

В связи с исполнившимся 15-летием первого советско-турецкого договора о дружбе, 23 марта с. г. председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. В. М. Молотов дал завтрак чрезвычайному и полномочному послу Турецкой республики — г-ну Зякай Апайдыр. На завтраке присутствовали т. т. К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. К. Орджоникидзе, А. И. Микоян, В. И. Межлаук, Н. К. Антипов,

А. П. Розенгольц, Н. Н. Крестинский, А. Ф. Бубнов, Ю. Л. Пятаков, Б. С. Стомоняков, А. И. Егоров, С. М. Буденный, А. М. Могильный, а также ответственные сотрудники народного комиссариата по иностранным делам и высшие чины турецкого посольства.

Во время завтрака тов. В. М. Молотов и г-н Зякай Апайдыр обменялись приветственными речами.

Виноград на севере

В районах центральной и северной зон Союза проводится большая работа по выращиванию винограда. Наркомзем РСФСР наметил заготовить в текущем году 7.500 тыс. виноградных чубуков для посадки в Куйбышевском, Саратов-

ском, Горьковском краях и Воронежской, Курской, Московской и Ивановской областях. Для обеспечения этих районов посадочным материалом создается сеть маточных виноградных питомников.

262 тысячи центнеров рыбы

Мурманск. 23 (По телефону). Нарком пищевой промышленности тов. Микоян дал задание Мурманскому траловому флоту выловить в марте 100 тысяч центнеров рыбы. За 9

дней до срока мурманцы выловили 103.832 центнера. С начала года траловый флот выловил 262.771 центнер рыбы.

Апенин.

ЗА РУБЕЖОМ

Зенитные орудия „Пом-Пом“

Лондон, 23 марта (ТАСС). По сообщению агентства Бритиш Юнайтед Пресс из Берлина Германия значительно усовершенствовала зенитные орудия „Пом-Пом“. Эти орудия стреляют легко разрывающимися снарядами, способными оторвать крыло от самолета. Они тяжелее пулеметов, но значительно легче обыч-

ных зенитных пушек и сочетают в себе скорострельность и подвижность с большой разрушительной силой.

Орудия „Пом-Пом“, которые предоставляют собой швейцарское изобретение, изготавливаются теперь одной крупной фирмой в Рейнской области.

Когда и как протравливать семена

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в решении о государственном плане весеннего сева 1936 года запретили высев пшеницы и овса непотравленными семенами. Протравление семян должно производиться под руководством агрономов. О протравливании обязательно должны быть составлены акты, подписанные председателем колхоза и агрономом.

Чем протравливать зерно?

Пшеницу протравливают сухим способом порошкообразными препаратами „ПД“, „АБ“ и при сильной зараженности зерна головней — формалином.

Опыление зерна производится в протравочных машинах или бочках (способ изготовления бочки описан в журнале „Красная деревня“ № 36 за 1935 год).

При протравливании пшеницы влажным способом ее томят под прикрытием 2 часа. Если на месте нет машин для смачивания зерна, то смачивание про-

изводят лейкой или опрыскивателем, тщательно перелопачивая зерно.

Овес и ячмень препаратами „ПД“ и „АБ“ не протравливают, так как зачатки головни находятся у них на поверхности и под пленками зерна, куда порошкообразные протравители не проникают. Сухим способом, препаратами „ПД“, „АБ“ и другими протравливаются только беспенчатые зерна — рожь, пшеница.

При недостатке формалина овес можно протравливать хлорной известью.

Когда протравливать зерно?

Для протравливания берут очищенное и отсортированное зерно нормальной всхожести и влажности.

Формалином зерно протравливают за 1-2 дня до посева или в день посева, а препаратом „ПД“ — не раньше, чем за месяц до посева. Препарат „АБ“ можно протравливать зерно за 5-6 часов до посева.

Лучше протравливать зерно незадолго до посева,

Плохо работает лавка

Заведывающий лавкой ОРСа Чупинского леспромпхоза Есикин И. К. (лесобиржа Пояконда) совершенно не заботится об улучшении обслуживания потребителя. Рабочим-лесорубам и водителям приходится много времени тратить на стояние в очередях за продуктами.

Кроме того Есикин отпускает недоброкачественный товар; так например был случай продажи совершенно негодного к употреблению окуня.

Отделу рабочего снабжения леспромпхоза надо немедленно принять меры к устранению этих недостатков.

Осинов

Продают плохой хлеб (Письмо рабочего)

На участке „Летнем“ Беломорского лесопункта хлеб рабочим продается зачастую сырой или пережженный, так-как плохо работает пекарь Бакшаев.

Отделу рабочего снабжения Чупинского леспромпхоза надо обратить внимание на работу пекаря Бакшаева и обеспечить снабжение рабочих подпункта доброкачественным хлебом.

Субботин.

Забывтый участок работы

Некоторые первичные организации Осоавиахима нашего района мало обращают внимания на развертывание осоавиахимовской работы среди членов своей организации, и прежде всего это следует отнести на счет недостаточного руководства первичными организациями со стороны

ТАНЦЫ В.. КАНТОРЕ

В № 28 газеты „Лоухский большевик“ от 28 марта сего года уже писалось о том, что Красный уголок колхоза „Красный маяк“ Керетского сельсовета заняли под севезвязальную мастерскую.

Сейчас, за отсутствием красного уголка молодежь устраивает танцы.. в конторе колхоза, причем инструкторами этих танцев являются заведывающий хозяйством колхоза Кемов Ефим и колхозный счетовод Мильбеурт.

Превращение колхозной конторы в танцевальное

помещение конечно недопустимо, так-как здесь же хранятся дела и документы колхоза, но председатель колхоза т. Кемов В. никаких мер к прекращению здесь танцев не принимает.

Керетский сельсовет должен потребовать от правления колхоза немедленного запрещения танцев в помещении конторы и принять меры к освобождению красного уголка из-под севезвязальной мастерской и использовать его по назначению.

Свой.

Предпочитают отмалчиваться

В 1935 году через Чупинское агентство связи я написал для красного уголка станции Кереть журналы „Крокодил“ на 11 месяцев и „Вокруг света“ на 12 месяцев (квитанц №№-Н. А. 11324-11319), но получил всего лишь 3 номера журнала „Вокруг света“, а журнал „Крокодил“ не поступал совершенно.

Сейчас, на мои неоднократные вопросы о причине неполучения журналов Чупинское агентство связи не дает никакого ответа, видимо предпочитая отмалчиваться.

Андронов.

„Горе—охотник“

Пожарник лесобиржи Пояконда (лесопункт Полярный круг) Смоленцов купил себе охотничье ружье и целыми днями упражняется в стрельбе по воробьям, забывая о выполнении своих служебных обязанностей.

Не мешало-бы призвать к порядку этого „горе охотника“ и заставить его работать, а то ведь платить свыше 200 рублей зарплаты за... стрельбу по воробьям для леспромпхоза не выгодно.

ОСА.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„Улучшить общественное питание“

В ответ на заметку „Улучшить общественное питание“ напечатанную в № 27 от 25 марта с. г. в газете „Лоухский большевик“ сообщаю, что для налаживания общественного питания на Керетский механизированный лесопункт был командирован инспектор Федоров, который находился там с 2 по 25 марта сего года.

В настоящее время, все основные продукты, как то: мясо, макаронны, сахар, разные крупы, консервы и растительное масло направляются на Кереть бесперебойно.

Для налаживания работы столовой на Энгозерском лесопункте 28 марта на место выехал работник ОРСа т. Глебов.

Начальник ОРСа Антипин.

Объявление

Отдел рабочего снабжения Чупинского леспромпхоза доводит до сведения, что со 2 апреля сего года ресторан ОРСа (пристань Чупа) переводится в помещение бывшей столовой „Карлградита“

В новом помещении имеется обширный зал, оборудованы отдельные кабинеты.

Ресторан будет открыт ежедневно с 8 до 10 часов утра; с 12 до 2 часов дня и с 5 часов вечера до 1 часа ночи.

Начальник ОРСа Антипин.

Зав. отв. ред. К. ИВАНОВ.

Специалист С. Волков.

В. П. Анхимков.